



川普聚焦經濟



# 第2批包機回台生變

## 徐正文落淚籲兩岸少一點政治 陸委會：今明不會有加班機返台

【記者林宸誼、賴錦宏／台北報導】原定5日起飛，送回第二批滯留武漢台商包機，凌晨卻接獲通知緊急喊卡，不少人上午在半路上收到簡訊相當錯愕，一名帶著2歲兒童的張媽媽，透過視訊灑淚「為什麼不讓我們回家」。

負責聯繫協助台商回來的湖北台灣同胞返台救援會徐正文，也數度哽咽落淚表示，現在大家心情都非常難過、不安，擔心後面不能回來的，他們很擔心回不了家，徐正文說，希望少一點政治，多一點人情味。



台北市家長協會總會會長徐正文提到武漢台商無法回台時，一度哽咽。記者顏凱晶／攝影

陸委會發言人邱垂正表示，今明兩天不會再有加班機返台。2月5日返台是單向訊息，滯留民眾被誤導或引導都非我政府問題，希望不要有人被刻意引導，讓大家失望。他表示，陸委會透過既有溝通機制，即兩岸春節包機，兩岸民航小兩會去溝通。後送返台的台胞目前以湖北為優先，可能只會再開一個班機運回武漢台胞。

邱垂正表示，首批人員運送前，我方已預先告知對方，須以於武漢短暫出差者、有慢性病患者、有長期特殊用藥與密切醫療照顧需要者，或老人、小孩等抵抗力較弱者為優先，也獲對方同意；但查對昨晚旅客，上述人員多數並未在列。

他說，接續執行的優先旅客名冊，對岸務須與我方協商並達成一致。同時，完整旅客名冊亦需於啟航前一日交給我方，俟

審查入境資格無誤後再予執行。

5日上午正準備搭車前往機場的張媽媽表示，一早8時就在台辦人員帶領下，一群台灣人集會上車，車都準備要開動，此時卻有一名台辦科長急忙衝上車，說國台辦通知，因為台灣方面不放行，所以今天班機取消。

眼看返家路受阻，她情緒失控當場爆哭，並表示「我不相信台灣不讓我們回來，要回家的路怎麼這麼難，大

街上就跟死城一樣，現在每天晚上擔心到睡不著，每半小時就會醒一次。」她也心疼小孩被口罩勒的好難過。

除張媽媽之外，也有不少台商是在上午才接獲通知，有人表示已經返回酒店，也有人則說起了個大早，但已經在高速公路上回不了頭，不知道該怎麼辦。更有人說：「如果有萬一在這邊，就徹底完了」、「每多待一天，感染的機率就增大。」



滯陸民眾張媽媽心疼2歲的女兒被口罩勒的好難過。圖／武漢台商提供

# 滯日郵輪10人確診

## 已檢31人10染病 感染人數恐再升

### 行程曝光 經日越台港 染病名單無台灣人



鑽石公主號郵輪十名乘客驗出病毒後，部分人員轉移到海上保安廳巡邏艇送醫。路透



檢疫人員登上鑽石公主號進行隔離作業，郵輪上已十名乘客確診。



路透、美聯社

【記者董俞佳、編譯胡夢瑋／綜合報導】日本厚生勞動省大臣加藤勝信今天表示，停泊日本橫濱港外的鑽石公主號郵輪上有十人確診感染武漢肺炎病毒，感染人數可能隨著檢驗陸續進行而上升。

公主號郵輪說，在完成測試的樣本中，十名對新型冠狀病毒測試呈陽性反應的人員，其中包含二名澳洲、三名日本、三名香港、一名美國旅客和一名菲律賓籍船員，確診名單確定沒有台灣人。

公主號郵輪總監陳欣德表示，1月31日鑽石公主號到台灣，昨天到日本橫濱，期間停靠越南峴港、台北基隆港，日本沖繩，最後抵達橫濱。目前整艘船隔離檢疫中。

陳欣德說，鑽石公主號昨天航程及下個航程都已取消，確診的旅客已下船治療，其他旅客在船上隔離14天，這段期間由公司免費招待吃住等服務，船上人員也會提供服務，但是要求盡量待在自己的房間。

至於該郵輪停留台灣時是否有下船，陳欣德說，每名旅客不同，要看買的遊程，確診的十名患者是否有下船，還待查中。

陳欣德表示，由於台灣這邊沒有20名台灣人上船資料，因此，可能是船員或上傳作業的船上包商，或海外台灣人從海外訂艙等可能。

路透報導，加藤勝信在記者會上表示，十名確診案例為檢測273人中的31份結果。其他檢驗結果何時揭曉，暫時不確定。

日本嘉年華公司的鑽石公主號乘客和工作人員共3711人。1月20日從橫濱出發，22日停靠鹿兒島，25日抵達香港，隨後駛往越南與台灣，並於2月1日停靠那霸後返回橫濱。一名香港乘客確診感染武漢肺炎後，該郵輪展開檢驗。